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Czym sa koszt faegc ?
Catkowity koszt zat dnieni g practodawca ponosi, zatrudniajgc

pracownika. Niekto | M@ Ubezpieczenia spoteczne nie sg potrgcane
bezposrednio z wynagrodzenia pracownika, ale sg ponoszone bezposrednio
przez pracodawce. \V zwigzku z tym catkowity koszt zatrudnienia pracownika
moze byC¢ wyzszy niz umowiona kwota brutto.
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Czym rozni sie ne ‘b‘@ oY
e "naffeke”, to suma, jakag pracownik
Acehi elkich sktadek publicznych, takich jak

owy oraz sktadki na ubezpieczenia spoteczne i

Wynagrodzenie ne
otrzymuje faktyczni
zaliczki na podatek
zdrowotne.

Kwota brutto, zazwyczaj umieszczana w umowie, reprezentuje petng sume, kiorg
pracodawca zobowigzuje sie wyptacac pracownikowi. Z te] kwoty pracodawca
odprowadza do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych (ZUS) oraz Urzedu
Skarbowego wymagane podatki i sktadki spoteczne
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Jakie sa koszty p a{d‘i@: ?

Poza wynagrodzeni - ®~ pragbdawce musimy rowniez pamietac,
ze jest to tylko cz@sc wydatkowzwigzanych z utrzymaniem pracownika. Poza
pensjg pracodawca ig@ptacic sktadki do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych,

oraz Urzedu Skarbowego, jednak czesc z tych wydatkow wliczana jest w pensje
pracownika, a czes¢ pracodawca musi pokry¢ z wiasnych srodkow.




Koszt zatrudnienla Fﬁ@
Jest to najbardziej kon sposob ustanowienia wspotpracy. Nlemnlej jednak, jest

to forma, ktora w najbardziej efektywny sposob chroni interesy zarowno pracownika,
jak i pracodawcy. Zapewnia ochrone przed nagtym rozwigzaniem umowy, co moze byc
korzystne dla obu stron.
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Co wchodzi w skladqz
ubezpieczenie meryta@
-6

ubezpieczenie

°
Fundusz Pracy -

ubezpieczenie wypadkowe - od 0.67% do 3.33%
Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych - 0.1%

ok~

Dodatkowo wynagrodzenie dzieli sie na state ( wynagrodzenie zasadnicze) |
zmienne (premie, prowizje, wynagrodzenie chorobowe).
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Wynagrodzenie pra ni a@@

. ubezpieczenie erytalne=644 96 zi

ubezpieczenie re e -429 z
Fundusz Pracy - 161,70 zt

ubezpieczenie wypadkowe - od 44,22 zt do 219,77 zt
Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych - 6,60 zt

R

Catkowity koszt zatrudnienia: 1 285,68 zt + 6600 zt = 7885,68 zt
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Jaki jest koszt pracodaw tfudnieniu
pracownika zlec€hie?

W przypadku umow@gow koszty zatrudnienia pracownika zalezg od

Kilku czynnikow. Naj ejszym z nich jest to, czy dana osoba ma inny tytut do
ubezpieczen spotecznych. W prakiyce musimy wiedziec, czy pracuje gdzies indzigj
(rébwniez na umowe zlecenie), prowadzi dziatalnos¢ gospodarczg, jest studentem,
pobiera zasitek macierzynski itp.

W przypadku, gdy jest to jedyne zrodto utrzymania pracownika, pracodawca
optaca sktadki w takie] same] wysokosci, jak przy umowie o prace.
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Pracownik-student pﬁi@%@ zycia

W przypadku zawarn€ia umo a kienflponizej 26 roku zycia, pracodawca
jest zwolniony zZ uiszc tat'8ktadek na rzecz Zaktadu Ubezpieczen

Spote przy zatrudnieniu na umowe zlecenie.
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Jakie koszty ponosi prac *@t ymanie

pracowni nﬁrﬁ owy o dzielo?

W tym przypadku roz dzy wynagrodzeniem netto a kosztami pracy jest najnizsza.
Jedynym kosztem, jaki pokrywa przedsiebiorca, zatrudniajgc na podstawie umowe o dzieto,
jest wyptata naleznego wynagrodzenia brutto. Oznacza to, ze pracodawca nie ma obowigzku

odprowadzania zadnych sktadek do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych.

Wyjatek od tej reguty stanowi sytuacja, gdy pracodawca podpisze umowe o dzieto z
pracownikiem, ktorego zatrudnia na podstawie innej umowy. Wowczas przy obliczaniu
wysokosci sktadki na ubezpieczenie emerytalne | rentowe pracownika musi uwzglednic

przychody z dziefa.
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